Mmetodkog Mavayuwtng

Tpila Opata pe kivnon o€ payvntiko nedio Kat EAaoTtik Kpolon

1. Eva Betikd $opTIopEVO owHATIOW pe palo my Kol
, . . . my
doptio g el0€p)ETAL PE TAXVUTNTA METPOU Ug, TIOU TO r o A

Slavuopd TNG €lval KABETO OTIG HAYVNTIKEG YPOUUES, ®B
oTNV TEPLOXN OMOYEVOUC HayvnTikol mediou évtaong
HETpOU B, TOU oOmMolou n eykapol Toun Elvat ml‘_:o
TETPAYWVO TIAEUPAC O, OMwG delyvetal oto oxnua. To

owpatidlo pe palo m; eloépyetal oto nedio amnd to

Héco M, tng mAeupag Al kal kaBeta o’ autr). 2to HECO A E

¢ mMAeupag A, Bploketal akivnto Sevtepo adoptioTo
owpatidlo palog m;. To MPpWTo owWHATIO0 CUYKPOUETAL EAAOTLKA E TO SEUTEPO Kall
OTn OUVEXELA KLveital péoa oto medio kal e€€pyetal anod 1o onueio A.

A. OL akTiveg ™G MPWTNG Kal Tng Seutepng Kivnong tn¢ palog mi, R kat R,
avtiotola, eivat

o. 0/2, o/4 B.3a/4, 50/4 Y- 50/8, 50/16
B. H oxéon twv Vo palwv sival

a. m;=3m; B. my=4m; Y. my=5m;

2. Eva Betikd doptiopévo cwpatidlo pe pala m; Kol

doptio g sloépxeTal e TAXUTNTA UETPOU Up, TIOU TO r m‘ A
Slavuopd NG elval KABETO OTIG PAYVNTIKEG YPOUUES, X B
OTNV TIEPLOXN] OHMOYEVOUG payvNnTkoU medlou évtaong
HETpOU B, TOU oOmMoOloU n EeyKApolo ToWN Elval a
TETPAYWVO TIAEUPAG O, OMwC delyvetal oto oxnua. To

owpatidlo pe palo m; eloépyetal oto nedio amnd to M@ Yo
onueio A, kdBeta otnv mAeupd Al. 2Zto PECO NG A

mAeupag A, Bploketat akivnto &eltepo adoOpTIOTO
owpatidlo palog m;. To MPpWTo cwWHATIOO CUYKPOUETAL EAAOTLKA E TO SEUTEPO Kall
OTn OUVEXELA KLveital péoa oto medio Kal e€€pyetal anod 1o onueio A.

A. OL akTlvec NG MPWTNG Kol Tng deutepncg Kivnong tng palog mi, R kat R,
avtiotola, eivat

o. a/2, /4 B. 30/4, 5a/4 v. 50/8, 50/16
B. H oxéon twv duo palwv eivatl

a. my=3m; B. my=4m; Y. my=5m;
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3. Eva Betikd dopTiopévo owpatidlo pe pala mi Kalt

doptio q sloépxetal pe TaxUTNTA UETPOU Ug, TIOU TO | m‘ A
Slavuopd NG €ival KABETO OTIG HAYVNTIKEG YPOAUUES, X®B
OTNV TEPLOXN] OHUOYEVOUG payvNnTkoU medlou évtaong
Uétpou B, Tou omoilou n eykapola Toun Eivat a

TETPAYWVO TAEUPAC O, OMWG Selyvetal oto oxnua. To |m; »°

owuaTidLo pe pala m; eLloEpXeTal oto medio amno tuyaio

onueio tng mAeupag Al, kaBeta ¢’ auth. XTo HECO TNG A

mAeupag A, PBploketal akivnto deltepo adodpTIOTO

owpatidlo palog m;. To MPpWTo cwWHATIO0 CUYKPOUETAL EAQOTLKA LE TO SEUTEPO Kall
OTN CUVEXELA KLVELTAL Héoa oTo Medio Kal e¢€pxeTal amo to onpeio A. H oxéon twv
SUo palwv elvat  a. my=3m; B. my=4m; Y. m=5m;

Avoegig

1. A. H mpwtn Kivnon, Tpw tnv Kpouon, ival KUKALKA HE
KEVTpOo TO onuelo K. Oa deifoupe otL OTAV TO cwpatidlo
Slaypadel TETAPTOKUKALO, TO KEVIPO TOU KUKAOU Egival To

onueio I'. H 8Uvaun Lorentz mou 6€xetat amod 1o medio €xel
KateLBUVON TPOC TO KEVIPO TOU KUKAOU Kal gival KABeTn
otnV apxlkn taxvutnta. Apa, to kévipo K Bploketal mavw
otnv eubeia AT kal £éoTw amnéxetl amno 1o [ kata x. Eivatl

2 2 2
Rzz% +x2:>(x+%J =% +xP =

2 2
o o
X2+Z +2ax:z +x>=>x=0

Apa, to onueio K tautiletal pe to I Kat n aktiva eivat R=a/2. H aktiva cuvdéetal pe

TNV TaxVTNTA pE Tn oxéon R = MY _ & 1)
Bg 2
To nmpwto cwpatidlo Ba €xel TayuTNTA UETPOU Ug OTAV m, 1o .
OUYKPOUOTEL HE TO OeUTEPO KOL META TNV Kpouon Oa r
ETUOTPEPEL TPOG TA THOW HE TAXUTNTA Uy . o'
To KEVTPO TNG KaLvoUpLAG KUKALKAG TPOXLAG Elval TAVwW otnv
guBeia A, mpog tn dopa tn¢ Suvaung Lorentz, kaBetn otnv ®B
Taxutnta U7, apa n kawoupla oktiva eivat R'=a/4. H
KalvoUplo aKTiva cUVOEETAL UE TNV TOXUTNTA LLE TN OXEON
, A
S (2)  Zwoté o a.
Bqg 4

B. Alalpwvtog Tic ox€oelg (1) kat (2) mpokUTTEL OTL
|Ul'| = % =>vu/ = —%
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Ma tnv TaxUTNTA TOU MPWTOU CWHATIOI0U HETA TNV EAOOTLKA Kpouon LoXUEL

,_m—m, v, m-m,

Vv, =——Y, => ——=——-—"2Y, =M, =3m, ZwoTo To a.

m, +m, 2 m+m,

2. A. H mpwtn Kivnon, mpLv TNV Kpouon, €lvol KUKALKA UE
kévtpo to onpeio K. H 8Uvaun Lorentz mou &€xetal and 1o
nedlo €xel KateLBUVON MPOG TO KEVTPO TOU KUKAOU Kol
elval kaBetn otnv apyxkn taxvutnta. Apa, To KEvipo K
Bploketal mavw otnv eubeia Al Kal €0Tw ameéxeL amno 1o

Kata X. Etvat
(X.Z (X,Z 2
RZ:Z +X2:>R2:Z +(a-R) =

2
R? =% +a2+R2—2aR:>R=5?°°

Apa, n aktiva eivat R=50/8. H aktiva cUVSEETAL e TNV TaXUTNTA UE TN OXEON

mv, 5a
= —_—— 3
Bq 8 ©)

To mpwto ocwpatidlo Ba €xel TaxuTNTA UETPOU Ug OTOV

OUYKPOUOTEL pe TO SeUTEPO KOl META TNV Kpouon Ba
ETUOTPEPEL TTPOG TA TMOW HE TaXUTNTA U1 . Mo TN ywvia ¢
LOYXUEL LA TNV IPWTN Kal Tn SeUTEPN KUKALKN TPOXLA

R R "~ Bq 2 16

Zwoto toy.

nup=2_ 4 o mpf_R_5a (4)

Aalpwvtag TG oxeoelg (3) kat (4) mpokumtel 6Tl

|Ul'| = % =v, = —%

-
& S

Ma tnv TaxUTNTA TOU MPWTOU cWHATISloU HETA TNV EAAOTLKA Kpouon LoXVEL

m, —m v, m —
vj=——2ypy, > -—L=—1 2
m, +m, 2 m+m,

m .
2v, = m, =3m, Zwoto 1o a.

3. Ztnv tpitn mepinmtwon mov 10 copotido pe palo my
eloépyeTon 0T0 MESi0 amd TVYaio onueio e mAevpdg AT
o Kévipo K PBploketal maAl mavw otnv subesia AT.
AvefaptAtwg NG akpLBoug B€ong mou €loEpXETAL Kal
TWV aKTivwv Twv U0 Tl HEPOUG KIVAOEWVY N OXEON TIOU
eldape ywa to nuitovo tng ywviag ¢ woxvel opoiwg, apa
n oxéon twv aktivwv eivat R/R'=2 kat onwc sidape n
ox€on Twv poalwv my= 3m;. ZwoTo To a.




